

Łódź, dn. 27.06.2023 r.

## Odpowiedzi na pytania

Dotyczy: : postępowania nr ŁKO.WO.272.112.2023, którego przedmiotem zamówienia jest usługa całodobowej ochrony osób i mienia Kuratorium Oświaty w Łodzi w drugim półroczu 2023 r..

W związku z wpłynięciem pytań do przedmiotowego postępowania, Zamawiający działając na podstawie art. 284 ust. 1-2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 ze zm. ) zwanej dalej „ustawą pzp”, udziela następujących odpowiedzi:

**Pytanie 1:** Jednym z kryteriów oceny ofert jest deklarowany czas dojazdu grupy interwencyjnej. 1. Czy w przypadku zadeklarowania podwykonawstwa w zakresie grup interwencyjnych, Zamawiającemu wystarczy tylko oświadczenie Wykonawcy o deklarowanym czasie dojazdu? Czy Wykonawca winien również załączyć oświadczenie firmy będącej podwykonawcą o deklarowanym czasie dojazdu?

**Odpowiedź:** Z uwagi na fakt, że Wykonawca odpowiada za działania podwykonawców jak za działania własne, to do oferty wystarczające jest oświadczenie Wykonawcy o deklarowanym czasie dojazdu grupy interwencyjnej. W tym miejscu należy również podkreślić, że w przypadku korzystania przez Wykonawcę z podwykonawstwa w zakresie usług grup interwencyjnych w przypadku niewywiązania się z deklarowanego czasu dojazdu karą umowną z tego tytułu zostanie obciążony Wykonawca.

**Pytanie 2.** Co w przypadku kiedy Wykonawca zadeklaruje zatrudnienie Podwykonawcy w zakresie grupy interwencyjnej, ale nie będzie znał jeszcze nazwy tej firmy. Czy Zamawiający uzna oświadczenie w kryterium czasu dojazdu grupy interwencyjnej?

**Odpowiedź:** Z uwagi na fakt, że posiadanie lub dysponowanie grupą interwencyjną stanowi warunek udziału w postępowaniu, to w takim przypadku zastosowanie znajduje fragment SWZ dotyczący udostępnienia zasobów przez inne podmioty. Zgodnie z tym fragmentem oraz przepisami p.z.p. Wykonawca powołując się na zasoby innych podmiotów wraz z ofertą obowiązany jest złożyć, zobowiązanie podmiotu udostępniającego zasoby do oddania mu do dyspozycji niezbędnych zasobów na potrzeby realizacji danego zamówienia lub inny podmiotowy środek dowodowy potwierdzający, że Wykonawca realizując zamówienie, będzie dysponował niezbędnymi zasobami tych podmiotów. Z powyższego wynika, że na etapie składania oferty Wykonawca musi ujawnić nazwę podwykonawcy w zakresie usług świadczonych przez grupy interwencyjne a co a tym idzie będzie dysponował również informacją o deklarowanym czasie dojazdu takiej grupy.

W związku z udzielonymi odpowiedziami Zamawiający informuje, że termin składania ofert nie uległ zmianie i upływa **30.06.2023 r. o godzinie 12:00. Otwarcie ofert** nastąpi w dniu **30.06.2023 r. o godzinie 13:00.**

ŁÓDZKI KURATOR OŚWIATY

Waldemar Flajszer